LkonbHble 3apaumn / NfreomeTpusa / I'-5

BryTpu npsmMoyronbpHHKa CO CTOPOHA-
MU a U b pacmonoxeH em€ OIuH MPSMO-
YIOJIbHUK CO CTOPOHaMH ¢ W d Tak, Kak
MOKa3aHO Ha PUCYHKE — OJIHA W3 JUaroHajcH
BHEITHETO MPOXOJIUT YEPE3 CePEIUHBI CTOPOH
BHYTPEHHETO W JIBE BEPIIWHBI BHYTPEHHETO
JeKaT Ha CTOpOHaX BHemHero. CuwMras
BEJIMYMHBI @, b W ¢ W3BECTHBIMU, HAWUTH
3Ha4YeHuE d.

b H E

Puc. 1.

Pemenue

Bo BHyTpennem npsamoyronbHuke (puc. 1) orpesku BC u FG nmapannensHbl, Tak Kak JiekaT Ha
MIPOTUBOIIOJIOXKHBIX CTOPOHAX JAHHOTO MPSAMOYTOJIbHMKA, a TaK Kak 1o ycioBuio 3anauun BC = FG,
cienoBareabHO  4eThbipéxyronbHUK  BCFG  sBigercs  napamnenorpammom.  [lockonmbky B
napajijieJIorpaMmMe NpOTUBOMOJIOKHBIE YIVIBI paBHBI U 10 yciioBuio 3a1auu ZCBG u ZBGF — npsimele,
To u3 3toro ciuenyet, uto LBCF u ZCFG Takxke sABISIOTCA MpsAMbIMA U TakuMm oOpaszom BCFG
seisieTcst npsimoyronbHUKOM: CF =BG =d,aBC=FG=¢/2.

Takum o6pazom AELBC u AELFH, to ectb ZACB u ZHFE — npsamele. Z/BAC u ZFEH —
HAKpecCT Jexalue yibl, o0pazoBaHHbie cekyiei AE, npoxoasiiei yepe3 napauienbHble npsimeie AB
u HE, cnenoBarenbno Z/BAC = ZFEH u, coorBerctBenHo, ZABC = ZFHE. Otcioga BeITE€KaeT, 4To
AABC u AFHE paBHBI M1y cO00#i IO CTOPOHE U IByM NPHIICKANINM K Hel yriiam. Takum oOpazom
AC =FE.

JlnvHa nuaroHany BHEUIHETO MPsIMOYTOJIbHUKA paBHA CYMME JIMH COCTABJISIOIINX €€ OTPE3KOB:

AE=AC +CF + FE

Orcrona

AE=2-AC+CF
u
d=AE-2-AC

s Haxoxknaenus uinHbl AC paccmorpuM AABC u AADE. DT TpeyrojabHUKA MOJTO0OHBI 110

neyM yriiam (ZACB u ZADE — npsimbie, a ZBAC y TpeyronsHUKOB OOIIHIA), ClIeIOBATEIBHO
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ITo Teopeme ITudaropa:



AE?=a*+b?
OKoHYAaTeNIbHO NOJTyYaeM:

d=AE—2-AC=vVa’+b’ -2 _Jz

OTrBeT

d= -t
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